Lycée La Prat’s PTSI

Devoir Surveillé 2

La clarté de la rédaction sera prise en compte dans ’appréciation de la copie. Les réponses aux différentes questions
seront séparées par un trait horizontal et les résultats seront encadrés. L’usage de la calculatrice ou de tout autre
instrument de calcul (téléphone, ordinateur ...) est formellement interdit.

Exercice O

1. Sans utiliser A, factoriser le polynéme —(7x + 6)(5z + 3) + 4922 — 36.

a®—b®  (a+b)?

2. Mettre sous forme d’une seule fraction simplifiée CE=OE ——— bour a # b.
6(n+1)
3. Mettre sous forme d’une seule fraction simplifice ““23=2) pour n € N\{1, 2}.
n2(n—1)2
n+5
4. Calculer > (k — 3)3.
k=3

n—1
5. Calculer > 5%,
k=2

Exercice 1

Linéariser sin(z)7 et cos(z)".

Exercice 2

1. On définit Vo €]—o00,2],f(z) = 22—4x + 3. Montrer que f est bijective sur un ensemble d’arrivée & préciser
et calculer f~1.

2. On définit Vo €]—2, 4+o0[,f(z) = 2;”;21. Montrer que g est bijective sur un ensemble d’arrivée & préciser et
1

calculer g7".

Exercice 3
Résoudre dans C les équations suivantes :
1. 22421 +4)z—5(1+2i)=0

2. 22— (1+3i)2+2i—2=0.



Lycée La Prat’s PTSI

Probleme (tronqué) : Calcul de cos(Z) et sin(Z)
) : zEl . Soit y € C fixé.

z

1. On considére 'application 1 :

(a) Combien de solutions admet I’équation 22 —yz +1 = 0. (La réponse dépend évidemment de la valeur de
y)
(b) En déduire le nombre de solutions de ’équation ¥ (z2) = y.

(c) En déduire si 9 est injective ou surjective.

On considére les équations suivantes :

A2+ 1=0 (1)

P2 42-1=0 (2)
2. On note S les solutions de I’équation 1 et S5 les solutions de I’équation 2. Sans résoudre les équations montrer
que si zg € Sy alors ¥(zp) € Ss.

3. Soient r; et ro, les deux solutions réelles de I’équation X2 — X — 1 = 0.

(a) Résoudre I’équation 2.

(b) En reconnaissant une somme géométrique et en utilisant les racines 5¢ de 'unité, résoudre I’équation 1.

4. Exprimer sous forme trigonomeétrique u + u~! selon les valeurs de u € S.

5. En déduire une expression de cos(2%).

6. A l'aide d'une formule de trigonométrie bien choisie, donner une expression de sin(%).

7. Montrer que tan(%) = /5 — 2V/5.



